

个别市民不爱惜,缺“胳膊”少“腿”问题多

# 市区健身设施急需“保健”

本报记者 杨淑君 陈洋洋

本报刊登《一夜间俩篮球筐莫名失踪》后,不少市民打来电话表示,市区还有不少健身场所的器材存在破损现象。8日,记者走访发现,在公园、广场和社区,几乎每个地方都有缺胳膊少腿的健身器材,有的器材还被用作晾衣和停车区。

## 郁闷】 健身场地 又晒被子又停车

下午2时左右,记者走进三里铺小区,两位居民正抱着被子和衣服从健身广场走出来。“天热、发潮,健身场地方大,晒被子正合适。”抱着蓝色被子的张女士说。记者看到,在香江一期附近的健身区,有两三件器材上都有锈迹。“本来就坏了,晒个衣服是合理利用。”居民姚女士说,夏天还算少,冬春天能晒十来件,有的居民衣服忘了收,一直到晚上都不拿走。在香江二期,篮球场则直接成了停车场,篮球架旁边不少地方有零散的生活垃圾,还停着几辆卡车,打球的地方都被占用了。

香江附近居民李大爷说,附近小区里没有其他娱乐设施,很多老人都喜欢聚到健身广场,拉拉家常,锻炼身体,但是不断有人晒被子、晾衣服。“被子还好,晾的衣服都湿漉漉的,健身器材能不生锈吗?”他生气地说,“这些器材才安装了两年,就有不少损坏了。”在他旁边,是两台都只能站上一条腿的“太空漫步机”,也不知道什么时候被人“偷”走了一半,旁边的臂力器则少了个轮子。



▲人民公园的坐式练腿机上三个座有两个椅背不见了。

▲三里铺小区的俩太空漫步机分别少了一条腿,小区居民只能悬着一条腿锻炼。  
杨淑君 摄

## 调查】一小区14个健身器坏了5个

下午3点,记者走访市区多个健身场,发现健身器材残缺不全的现象很普遍。在水城广场,几个乒乓球台上的隔网都歪歪斜斜。凤凰苑小区居民小王说,乒乓球台上的隔网是他和球友上个月刚安的,由于打球的人多,一年能坏好几次。在人民公园,记者看到,一些健身器底下积满了水,用汽车轮胎垫着,有的器材丢了塑料把手,坐式练腿机三个座只剩下一个,另外两个只剩座子底下的光杆儿。

“瞧这跷跷板儿,孩子坐上去多危险。”水城华府小区的黄女士说,附近几个小区健身器材也损坏不少。她所在的小区晚上很热闹,夏天不少居民健身到11点,却不注意对健身器材的保护,跷跷板右边部分被砸瘪了,凹进去直径20厘米。旁边的跑步机则掉了一个管,坐式旋转器的座位松动,一直摇晃。“估计是捣蛋的孩子干的。”黄女士边说

边用手掰了一下,没修好。

“小区一共14个健身器,现在坏了5个啦。”三里铺小区的6个健身器坏了俩,俩太空漫步机分别丢了一条腿儿,臂力器只一根“胳膊”。旁边篮球场的两个篮球架一个是直杆的紫色的,一个是四条腿的绿色的。“这太难看了,不伦不类。”路过的小区居民说,紫色的是2008年安的,不到一年就坏了,那个绿色的是后来临时安上做“替补”的。

## 无奈】 市民不爱惜 管理很困难

“公共设施还是要市民多加爱惜。”聊城市人民公园管理所主任张保雷表示,公园中目前有57件健身器材,每年光维修费就两三千元,实在很头疼。他说,公园每年有上百万人次游玩,为了减少健身器材损耗,专门派出四人组成的监察中队每天巡逻,发现不文明行为及时制止。“一般的损坏,我们自己工作人员动手修。”他说,实在损坏严重的就淘汰了,有一次一个喝醉酒的小伙子一脚把健身警示牌给踢烂了,第二天只好抓紧花钱做新的。小区的健身器也有爱护提示牌,但是很少有人照办,尤其年轻人和孩子。

聊城市体育局群体科贾科长表示,从2009年将每年的8月8日法定为“全民健身日”以来,市民健身的热情日益高涨。相关部门也在广场、公园、社区等地安装了健身器材,并规定由器材安装所在地管理,相关的使用和维护职责由属地负责。他说,按照规定,健身器材的更换周期年限比较长,有四年、六年和十年不等。为此,他特别呼吁市民朋友爱惜健身设施,增加器材使用寿命。